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(Parto A~ Analyse e

Q-1 Le transpondeur
Justifier s choix du boitier en verre de 32 mm par rapport au boitier en verre de 23 mm.

La détection du transpondeur doit se faire jusqu' a une hauteur de 70 centimetres par
rapport a I'antenne. Le boitier 32 mm peut étre détecté jusqu'a 1 metre, alors que le
boitier 23 mm ne peut étre détecte que jusqu'a 60 cm.

Q-2 Lecture d'un transpondeur
Justifier par le calcul que la fecture d'un transpondeur est possible sur un tapis d'un métre de longuevr.

L.a vitesse de 10 km/h correspond a un déplacement d'1m/360 ms%
Sachant que ia lecture d'un transpondeur se fait en 70 ms, la Iectﬂre_,_astﬁ;j'd‘s_s_jble.
: Pkl

X w: AR

3
Ay

Q-3 Contexte global des cas d'utilisation
Complétez le diagramme . complétez les noms des acleurs déja donnes. a,l’outez sa‘ nécessaxr& des acteurs

humains ou matériels en precisant leurs noms et leurs liens avec Ias paquelages.

Réponses attendues : EN MAJUSCULES et en gras: f“ '; B,
Coureur INSCRIT

I : ?E“-x:\
<<ACTEUR LOGICIEL>]
BASE DE DONNEES ;
£ OSSIER DOSSARD
| DE LA COURSE ET TRANSPONDEUR
Organisateur\, -~ .
Vil | <<ACTEUR MATERIEL>
; LECTEUR DE

Phase de préparation
TRANSPONDEURS

iy
Phase de chronométrage Coureur ARRIVANT
COMMENTATEUR /
<<Acteur matériel>>
imprimante résullais
PUBLIC
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Q-4 Scénario du cas d'utilisation « Associer dossard et transpondeur »

Completer le diagramme de séquence correspondant a ce cas d'utilisation, acluellement partiellement
établi dans le document réponse. Completer la description du mode « manuel » et décrivez le mode
« automatique ».

Réponses altendues : SUR FOND GRIS et partiellement en gras

% rCap-Chmm::'svsléme %

Orgamisateut I Base_de_données_de_la_course

MNuméro du premier dossard ;

|
alt Associer dossarTl et transpondeur [mode manuel]

POUR tous les dossard par iricrément de leur numeéro

|jjrl\luméro du franspondeur =|,j

Associer 1

Sl — 1 ;ﬁ(—-

00

1

aRI ) Le numéro de

1
transpondeur
I _ Muméro transpondeur inconnu
Q‘ L.

| i |

=3

‘Lecteur_de_transpondeur

I
l
|
l
|
|
|
|
I
Association dossard et trr:mspr.mn:leur_{:|
l
|
|
|
I

T _As;ci_e_rEc_:s;rd_et—t}a;.;o_nci—eur_[m?d;TALﬁcmﬁQ_JE]‘ EFA S Gl S =
| | |
)
loop ] POUR tous les dossard par incrément de leur numéro | i
‘ Numéro du trgnspondeur
¢
Associer | ﬂ

i |

Association dossard et transpbndeur

|

I

) |

e 2
= !
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Partfe B - Conception

Q-5 Codage en C++ de la déclaration de la classe RSCom
class RSCom|{
private:
HANDLE hdl;
string MNomCom;

public:
RSCom(string Nom);

~RECom () ;

bool EstOuverte();

oty

s Gl
hool Ouvrir({uint Vitesse, short int NbB; Lg'ﬁﬁhﬁ%t;s,
short int Parite, short int NBBitE3Eop):

=]
bool Fermer(); '

h
n'l | LA
~'-'s\. 4 o %

bool Emettre{uchar* Donnees, nlnt Nbf;l";’,‘jtt:- _shhm;,L,.. rt T
int Recevoir{uchar* Donnees, |_11_nt Nbc}ct*er ARBCEVOir) ;

Q-6 Classe LecteurTranspondeurs G R L

Dessiner la relation entre les classes Lecf&urTranspondwrs er HSCom. Farre apparaitre
le nom de rble, la visibilité, Ia nawgabmre et Ia}cardmahi‘é da la refation
N

&

..-4’ DA

RSCom

- hdl: HANDLE
NomCom ; string
RSCom(Nom : string)
~RSCom()
EstQuverte() ; kool
Quvrir(Vitesse | uirt, NbBitsDonnees : short int, Parite : short int, NbBitsStop : short int) : bool
Fermer() . bool

Emettre(Donnees ; uchar®, NbOctetsAEmettre : uirt) : bool
Recevoir(Donnees : uchar*, NbOctetsARecevoir & uint) © it

+ + + + + + +

-PortSerie

LecteurTranspondeurs

+ LecteurTranspondeurs(NumPortSerie | int)

+ ~Lecteur Transpondeurs()

+ ViderButter() : bool

+ ConfigurerModeGate(): bool

+ LireNumeroTranspondeur(Numero ; string&) : bool
L:_FireUneUgne(Ligne . string&) : bool
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Q-7 Déclaration en C++ de la classe Chronometre
class Chronometre : public Thread |
private:

LecteurTranspondeurs* LesLecteurs(4];
ool InitialiserLecteurs();

public:
Chronometre (int NumPremierPort);

~Chronometre () ;

protected:
vaid Run () ;

Q-8 Codage en C++ du constructeur de la classe Chronometre,n-'

Chronometre: :Chronometre (int NumPremierPort:

// Création dynamigue des 4 lecteurs de r;ﬂnspﬁ ﬁﬁurs
for (int lecteur = 0; lecteur < Q}BLﬁCtﬂﬂ}++ { :E%m
LesLecteurs[lecteur] = new : :
anteurTlanqpondFurs(NumPremlerPolr+l§ teﬁ;h;
} i g, i r—

g i, ,.'w 3
i e v
b | ¥ L
i S,
fouE :
r‘} -

Q-9 Codage en C++ du destructeur dela classe Chr(mometre
Chronometre: '~Chronom9t:c{]F$ F
// Destruction des 4 ‘ecreur$ de tranapmndeuru
for (int lecteur = lEDLLUr R lecteur+t) {

delete LeaLeutPurs[]nLtéur], 2
J u! :.'. I
¥ R ko ('-_ g N o5
.‘:’:).:b bt "}'\\ :
¥ i1
7 : :
i1 W J
& i
i)
i i
i g
Tl o
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Q-10 Codage en C++ de la méthode InitlaliserLecteurs() de la classe

Chronometre
bool Chrnnomchﬂ::iniLialiserLEﬁteurs() {
// Pour chacun des 4 lecteurs
for (int lecteur = 0; lecteur < 4; lecteur++)

{
LE ('LesLecteurs[lecteur]->ViderBuffer())
return false ;

if (!LesLecteurs([lecteur]->ConfigurerModeGate())

return false ;

recurn true ; it}

} 4

Q-11  Accessibilité de Pattribut ConnexionEtablie a p:a__rtir .__dé' la. classe
JournalLumineux
Réponse : NON

A

Explication : N : i
L'attribut ConnexionEtablie a une visibilite privée dans la'classe
TCPSocketClient ; il n‘est accesmble qu 'a pamr de la cjassa
TCPSocketClient.

i

R

Q-12 Meéthode a ajouter a la classe TCPSopketChent >
Prototype : R,
bool GeLCnnnexionEﬁﬁp;ie{):fﬁgst;

Justification de sa visibilité &

b

Cette methode d0|t avair une V|5|b|r|te publique (pubiic) pour étre accessible
a partlr de la classe JournaILummeux

G odage en C++ de cette mémode :

i.
boal. FCEPE ﬂCkﬁrﬂﬁL“nT GetConnexionEtablie() const |
h refurn hhﬁﬂﬂxlonL;ﬂbl_E;

Y ¥
W, of

.F.
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Q-13 Codage en C++ de la méthode Connecter(} de la classe TCPSocketClient
bool TCPSocketClient::Connecter() |

// Création du socket

IdSocket = socket (AF_INET, SOCK_STREAM, IPPROTO_TCPR}:

if (IdSocket == INVALID_SOCKET) return false;

/f Connexion au journal lumineux
struct sockaddr_in infosServeur;

infosServeur .sin_family = AF_INET;
infosServeur.sin_addr.s_addr = inet_addr (adresseServeur.c_strd());
infosServeur.sin port = htons (BortServeur); _%

o

if (connect (IdSocket, {const struct sockaddr*) &fnﬁ ergfur,
sizeof (infosServeur)) == SOCRET_ERROR) /] ou, = 0
return false; i

ConnexionEtablie = true ;
return true ;

}

Q-14 Codage de la méthode Effare‘ﬁrg de la classe JournallLumineux
bool Jouxna]lum1neux..ﬁ£fﬁ{c1{r%{

// Connexian ”* o) '

AT ('LpaurkeLLllenr§>C0nnec1ér())-@eturn false;

Ly
,..J

// Envaip de 14 Lomma ﬂe d’PLﬁHLemept

1-f ('LQQGCkotﬂllent *Eﬁvayer&“&E\r" 3)) return false;
i ] 1,

'§ '."-,-‘
/A cdnnex [ ¥y i
if ('Leﬁwrket?l ents ﬁDeconnecLur()) recurn false;

'éﬁx !y
it

retur n\QrUE By aiiih

: i

BTS INFORMATIQUE ET RESEAUX POUR L'INDUSTRIE ET LES SERVICES TECHNIQUES | Session 2011
ETUDE D'UN SYSTEME INFORMATISE - CORRIGE | Code : IRSES Page : 7/12

o=




| Partie C - Communication

Q-15 Octet de « start »
Valeur en hexadéecimal . 7E.

Role . Il sert & synchroniser la lecture des données du
transpondeur.

Q-16 BCC
Les 16 bits du BCC contrélent la validité des 64 bits d'identification du transpondeur.

Q-17 Configuration de la liaison série

Vitesse : 9600 baud.
Format de la transmission : 8 bits de donnée, pas de parité et 1 bit de stop.
Q-18 Transmission d’un message i X . |
Caractéres Signification’. "
GR Mode GATE et transpondeur de type: read only ‘
022 ~ | Nombre d'enregistrement _ B
4095 ~ | Code d'application o : N i
4000000627370400 | Code d'identification du: transpondeur il o]
<CR><LF> Fin du message . oy F

Q-19 Charge du transpondeur .
150dec = 96hex

Messages : ; N\
PC --> Lecteur | i

~ Lecteur --> PG
| Z \
. PC-<> Lecteut
! i 96 .'s
Lecteur > PC

" <CR><LF>

Q-20 Choix du concentrateur
Référence : QSU-100

Raisons : 4 Ports RS232
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Partre D - Base de données T

Ne pas penahser si les apostrophes ou guﬂlemers sont manquants dans les requetes

Q-21 Requéte d’obtention du numéro et de [Iidentifiant de tous les
transpondeurs déclarés perdus

SELECT Numero, ldentifiant FROM Transpondeur WHERE Perdu = TRUE

Q-22 Requéte de mise a jour du champ « HeureDepﬁrt »_avec la valeur
« 14:25:32 » pour la course ayant un champ « idCourse » de valeur « 23 »
! ;
UPDATE Course SET HeureDepart = "14:25:32" WHERE idCourse = 23"
:.J'Es,.\.\::

Q-23 Requéte d’obtention des informations nécessalres au calcul du temps et a
Pajout dans la table « Arrivee» de I’ enreglstrement correspondant a
'arrivée  du coureur  ayant le tranSpondeur d’identifiant
« 0000000139319757 » DR

P
Ty

SELECT idInscrit, HeureDepart FROM"Inscrit Course, Transpondeur
WHERE idCourse = Cnursa ldCourse
AND ldTransPondeur = T‘ranspondeur idTranspondeur
AND Identifiant = "00000001 3931 9757"

./

La jointure entre les tables-« Course », « Inscrit » et « Transpondeur » peut aussi étre réalisée a
l'aide de llinstruction JOIN.

&
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Q-24 Choix du commutateur PoE et justification si le matériel ne convient pas
Il faut au moins 5 ports 100M et 2 ports 100M avec PoE.

| Partie E — Réseaux

Commutateur | Convient ‘Ne convient pas (justifier)
(cocher) e

N*1 Pas assez de ports 100M
N2 F’as de PoE
NG FPas assez de ports 100M
N4 X

[Tt — l :

Q-25 Taille des classes d'adresses o

Nombre d’'adresses IP utilisables : -.i

Classe d’adresses Nombre d’adresses IP utlllsables dﬁns une classe
Classe A 224 -2 = 16777214
Classe B 206 -2 = 65534 | h,

Classe C 218 - 2 = 254 B AN

Justification du choix d'une adresse réseau de Classe T g
10 adresses IP sont necessalres donc une classe G suffit amplement

v \r
3 | )
Lo & '\: B
>

Q26 Possibilité de restriction de la plage d’adresses IP
Masque : 255.255.255.240 01:/28
Justification : -

10 adresses IP som nécessaires donc on laisse seulement 4 bits
“pour la ‘partie « machme » de I'adresse |IP car 2"4 — 2 = 14 adresses
P d|spon|bles

G

Q-27 Chlr_actéristiques du réseau privé choisi

o

Adresses IP utilisables

Premiére adresse

Derniére adresse

192,168.1.1

192.168.1.254

Reseau

_Masque

Adresse de diffusion

255.255.255.0 ou /24

192.168.1.255
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Q-28 Adresses IP statiques ou dynamiques
Pour chaque matériel, cocher la case correspondante.

[ ——

Matériel Adresse IP statique Aér_esse IP dynamique
PC « Arrivées » - X N
Webcan; i X -
Journal fumineux X ) ome
PC « Commentate-;'r » e
F'oint d'acces Wifi _ x |
PC « Passerelle » -_ X _
| PC « Serveur Base de N ; o
donnees » : =
PC « Résult_*_a_ts » - | L X

Q-29 Plan d’adressage des matériels recevant une adresse IP:'b'r{i‘vée Statiﬁue

Matériel

Adresse P privéa statique o

Point d’acces Wi

192. 1681 1 L

PC « Serveur Base de données »

192.168.1.2

PC « Passerelle »

Journal Iumlneux

192.168.1.3 &

i 9_::_?."1.68;1?34. ]

Webcam

192.168.1.5

Toutes les adresses entre 1 92 168.1.1 e! 192. 168 1.254 sont bien stir valides.

Q-30 Caractéristiques des adresses IP publiques

De 200 a 203, 2 bits du 2°™ oclét sont uul;ses pour la partie « machine » de l'adresse IP. Donc il
reste 8 + 6 = 14 bils pourla pan’re « réseau » des adresses IP.

Nomhra___lde bits de la partle Masque Nombre d’adresses IP
« réseau» des adresses IP ; utilisables
14 255.252.0.0 2M8 -2 = 262142

Q-3t

Intertace réséau « MS TCP Loopback interface »

C'est l'interface de loopback ou de bouclage local. Elle permet de faire des tests locaux

de la pile TCP/P.

Q-32 Nombre d’interfaces réseau physiques
ll'y a 2 interfaces physiques (lignes 4 et 5). Elles sont identifiables par la présence d’une

adresse physigue (ou adresse MAC) et par leur description.

Q-33 Ligne9
Destination

= 0.0.0.0 et masque = 0.0.0.0:

c'est la route par defaut. C'est la route

gu'emprunteront les trames qui n'ont pas d'entree correspondante dans la table de

routage.

B
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Q-34 Adresse IP des interfaces réseau pointées par les fleches

La ligne 11 signale que I'adresse 192.168.2.14 correspond a la machine elle méme

(127.0.0.1).

Les lignes 13 et 9 indiquent que ia passerelle par défaut (192.168.2.1) est accessible par
linterface 192.168.2.14. La passerelle par défaut correspond donc a linterface de la

« box » d’acces a Internet.
Intranel (Ethernet TCP/IP)

PC
« Passerelle »
Iv. Adresse IP: 192 .168.2.14
A Adresse IP: 192.168.2.1 8
Acces # e
Internet U, L

Q-35 Information recherchée via les trames 2 et 3 |
Recherche de I'adresse MAC de linterface d’adresse IP 192,168.2 ? >

i

By, ?

HE
P

Q-36 Information recherchée via les trames det 5" ;

Recherche de ou des adresses IP correspondant a 'URL www.google.com.
? w A

Q-37 Role des trames 6,7 et 8 oy, i A

Protocole TCP = mode connecté. C'est la connexron du PC e« F’aﬁserelle »
(192.168.2.14) a un des serveurs web (port 80) de Gongre (209. 85. 22? 104).
SYN = demande de connexion et ACK = acquittement -

: o,

Q-38 Réle de la trame 9 5 '5*"2\

C'est la requéte HTTP demandant la page par defaut du serveur web de Google.

Q-39 Nom de la couche du modela ITCF"fIP pour ces protocoles

Protocole:| ' ARP DE:CP [ icmP IP J
E:;:F _Accés rés?il: ! "'--_ﬁEpration I Internet Internet
_EEJLOCﬂ_l:E___.__ _HTTP Vi TCP Telnet ubp
?g&:j'a{- ) _Applicatior_m__;' Transport Application Transport

Q-40 Protocole de transport correspondant au mode connecté
Mode connecté = TCP.

Q-41  Numéro du port d'écoute

Justification :
et définis.

les valeurs inférieures a 1024 sont réservées aux services « bien connus »
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